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1. (1 v) Descreva o que tem que fazer para avaliar, respectivamente,
a) a precisdo,
b) averacidade,

do resultado de uma medicao analitica; exemplifique.

2. (2 v) Vantagens e inconvenientes de obter um resultado com a mais baixa incerteza possivel;
apresente argumentos fundamentados.

3. (2 v) Quais sao as etapas da abordagem sub-analitica ou “bottom-up” de avaliagdo da incerteza
da medi¢ao? Descreva os objectivos de cada uma das etapas.

4. (1 v) Foi determinado o teor de crémio total num sedimento apds a quantificacdo do extracto
acido do sedimento usando o método empirico EPA3050. Defina a rastreabilidade do resultado da
medi¢do efectuada.

5. (2 v) Habitualmente nas avaliagdes de componentes de incerteza do tipo B, assume-se que a
quantidade de entrada (i.e. a variavel) estd associada a uma distribui¢do retangular uniforme ou
triangular. Quais sdo os prossupostos assumidos quando se opta por cada um destes modelos de
distribuicao de frequéncias?

6. (2 v) Foi encontrado um soélido finamente moido num cenario de um crime. Uma toma de
(102+£16) pg do material foi dissolvido em (5,000£0,010) mL de cloroféormio e analisado por
GC-MS. Tendo em conta que foi estimada uma concentragio de cocaina de (14,6+1,2) mg L' na
solucdo amostra, estime a fragdo massica de cocaina no pd. Assuma que as incertezas expandidas
reportadas foram estimadas com um factor de cobertura de 2 e reporte o resultado com incerteza
para um nivel de confianca de 99 % em pg de cocaina por 100 pg de po.
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